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ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ

Поштовани чланови Црногорске академије наука и умјетно- 
сти, уважени учесници научног скупа ДемоГрафска кретања и 
популаииони проблеми у Црној Гори.

Задовољство нам је да смо, послије неколико одлагања овог 
скупа, данас и сутра у прилици да чујемо најпозваније из ове 
области о овој проблематици. Они he, убијеђен сам, како то већ 
доличи овој специјалности, својим излагањима, обезбиједити 
подлоге са којим се могу разумјети сва кретања и догађаји у на- 
шем друштву.

Данас већина у свијету сматра да је проблем енергије круци- 
јалан за будућност ове планете. И у томе они не гријеше. Гриј- 
ше једино што пренебрегавају да је потрошња енергије у ди- 
ректној корелацији са бројем становника на планети Земљи. 
Број становника је, као што знате, оно што пријети опстанку 
планете Земље. Уколико се отвори неки од сајтова који се баве 
овим проблемом, онда ћете сигурно, и поред све наше информи- 
саности, бити изненађени којом брзином се повећава број људи 
на овој планети. Данас је то већ више од 6. 450. 000 . И сваког се- 
кунда нови.

То јесу проблеми који муче ову цивилизацију и са којим се 
она за сада, и поред свих активности, неуспјешно бори. Једно- 
ставно, планета Земља није пројектована за популацију до које 
може доћи уколико се садашњи тренд настави.

Но, број становника у земљама OECD, као и код нас, извор- 
но не расте већ показује обрнуту тенденцију у односу на глобал- 
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ни. Констатује се, не само устаљеност него у многим од ових зе- 
маља и смањење броја становника. И тај процес се може, сигур- 
но објаснити. О овим кретањима у Црној Гори и везано за Црну 
Гору имаћемо прилике да чујемо ова два дана много тога. Не са- 
мо сирово интерпретирање, нарочито статистичких података са 
посљедњег пописа већ, што је важније, поуке и поруке које су 
њихова посљедица.

Колико год, са аспекта глобалних кретања, нарочито у добу 
цивилизације која тежи да све глобализује, припадност једној 
нацији или народу не изгледа пуно важно, сви смо ми осјетљиви 
на ово питање. Подједнако велики, а још више мали народи. 
Због тога је веома важно освијетлити све аспекте демографских 
кретања у Црној Гори и окружењу: по популационим, миграци- 
оним, полним аспектима, о утицају очувања здравља, правима 
жена, интернационалним, еколошким и другим питањима. При 
томе је важно водити рачуна и о трендовима које је ова цивили- 
зација препознала. На примјер, о декларацијама из Каира, Пе- 
кинга и другим. Прошло је вријеме када су се ови проблеми ти- 
цали само влада и оних који су доносили политичке одлуке.

У нади да ћемо ових дана чути одговоре на многа питања 
желим вам успјешан и плодотворан скуп.
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